

## Состоялся обмен документами между Государственным архивом России и Свято-Троицкой семинарией в Джорданвилле

17 сентября 2010 года в Москве в рамках юбилейных торжеств, посвященных 90-летию Государственного архива Российской Федерации (ГАРФ), состоялся обмен копиями документов между Государственным архивом России и Свято-Троицкой семинарией в Джорданвилле.

В праздничной церемонии по случаю 90-летия Государственного архива России приняли участие видные политические и научные деятели, представители Русской Православной Церкви, коллеги из ближнего зарубежья.

С приветственным словом к собравшимся обратился директор ГАРФ С.В.Мироненко. «В этот день 90 лет назад было подписано распоряжение Главного управления архивным делом при Наркомпросе в РСФСР, и мы именно с этого момента начинаем историю нашего архива», – рассказал С.В.Мироненко. Он отметил, что история архива была непростой. К юбилею выпущена книга, в которой «подробнейшим образом описана вся история нашего архива, приведены документы и, что может быть самым интересным – воспоминания сотрудников».

Заместитель министра культуры А.Е.Бусыгин огласил приветствие Президента России Д.А.Медведева коллективу ГАРФ. В послании было отмечено, что Государственный архив Российской Федерации «по праву считается национальным достоянием и является одним из самых крупных хранилищ в стране». «Вам доверены бесценные документы, без которых невозможно изучение истории нашего государства, развитие науки, культуры образования, – говорится в поздравлении. – Важно, что вы не только обеспечиваете сохранность историко-культурного наследия России, но и активно его популяризируете». Президент также подчеркнул подвижнический труд и высокую компетентность сотрудников архива.

**Приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла** представил заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов.

Также с поздравлениями выступили руководитель Федерального архивного агентства А.Н.Артизов, советник председателя Государственный Думы Российской Федерации Н.А.Сахаров, руководитель аппарата Счетной палаты Российской Федерации С.М.Шахрай, директор Института всеобщей истории РАН, академик А.А.Чубарьян, первый заместитель генерального директора ИТАР-ТАСС М.С.Гусман и другие.

Затем директор ГАРФ С.В.Мироненко и декан Свято-Троицкой семинарии в Джорданвилле протоиерей Владимир Цуриков обменялись копиями ряда документов. Среди переданных семинарии: копии фонда ГАРФа Синода Русской Зарубежной Церкви (1921 – 1945 гг.) – в обмен на ряд коллекций, хранившихся в архиве семинарии: фонд В.К.Абданк-Коссовского (1885 – 1962), П.Н.Краснова (1869 – 1947), С.В.Денисова и другие.

Частью юбилейной программы стало открытие выставки «Хранить в Государственном архиве» и нового официального сайта ГАРФ, на котором представлены около 3 миллионов заголовков имеющихся в архиве описей. Экспозиция выставки, которая продлится до 28 ноября, построена исключительно на архивных материалах, объединенных в 23 сюжета по истории России XIX–XX веков, среди которых «Пророчества преподобного Серафима Саровского в бумагах тайной полиции», «Заговор великих князей. 1916», «Завещание патриарха Тихона».

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/56681/